

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办:中共盐城市委

公信·融合·贴近  
http://www.ycnews.cn

2025年6月27日 星期五  
乙巳年六月初三 第19325期 今日8版



盐南高新区促进创新链产业链价值链无缝对接

## 科技情报官“巧牵线” 创新成果落地“快转化”

打头阵 勇争先  
走在前 作示范

□通讯员 王紫 记者 殷俊杰

6月24日,在江苏双瑞风电叶片有限公司的车间里,技术负责人朱宏伟认真检测风机叶片,神情专注。

就在前不久,困扰公司的风机叶片褶皱检测难题,在盐南高新区科技情报官的帮助下,不仅迅速找到研发方向,更直接对接上天津大学、盐城工学院的技术成果,研发周期大幅缩短。

情报官的帮助下,不仅迅速找到研发方向,更直接对接上天津大学、盐城工学院的技术成果,研发周期大幅缩短。

一边是企业“创新无门”,一边是高校院所成果“束之高阁”,如何才能促进双方高效精准对接?盐南高新区遴选专家教授、高级研究员等专业型

人才,组建了一支科技情报官队伍,加速创新成果落地转化。

“科技成果转化是复杂的要素重组,必须打破信息壁垒,让创新要素充分流动。”盐南高新区科技局副局长倪庆峰介绍,不同于传统的技术经理人,科技情报官更加注重情报的搜集工作,变“坐等机遇”为“主动出击”。

精准的科技情报从何而来?情报官们深入企业一线,开展“科技问诊”,进行“地毯式”摸排。从初创企业的“成长烦恼”到龙头企业的“卡脖子”难题,悉数记录在案,形成需求清单。目前,团队已实地走访383家可再生能源领

域企业,收集有效技术需求200多条。

掌握情报是基础,高效对接才是关键。在盐城绿色低碳科创园,由科技情报官团队运营的“供需对接发布平台”,实时更新技术需求、科技成果和人才信息,企业诉求可直达园区研发机构,实现快速响应。

“我们通过大数据分析企业共性需求,精心组织产学研对接活动。”团队负责人武俊红介绍,该团队已先后举办高企沙龙、风机叶片检测、硅碳电池等专场对接会9场,路演推介优秀高校成果40余项。

(下转2版)

## 科技“红娘”,牵出成果转化“好姻缘”

大众 快语

□殷俊杰

科技成果转化,核心在于创新要素的深度重组与优化配置。当前,一

个突出矛盾亟待破解:一方面,众多企业受限于研发能力,苦寻契合自身发展的创新项目;另一方面,高校院所产出的丰富成果,产业化率却普遍偏低。

在盐南高新区,活跃着一支科技情报官队伍,成为破解困局的关键力量。他们穿行于创新供需两端,凭借敏锐的情报嗅觉,既为技术找市场,也

为需求寻答案,高效架起科技成果转化的对接桥梁。

江苏双瑞风电叶片有限公司曾受限于风机叶片褶皱检测难题,科技情报官介入后,不仅迅速厘清研发方向,更精准对接上天津大学、盐城工学院的技术成果,使得研发周期大幅缩短,难题迎刃而解。

科技情报官何以高效破题?相较

于传统技术经理人,他们更突出“情报”的核心价值。团队主动下沉产业一线,捕捉企业技术痛点;同时紧密对接科研院所,精准识别具有产业化潜力的科技成果。正是这种“情报先行”的精准导航,有效促进了创新要素的碰撞与融合,显著加快成果转化的步伐。

(下转2版)

## 盐城VS镇江 你准备好了吗

□记者 陈雪峰 程兰霞

6月28日,一场牵动全城的绿茵对决即将在盐城奥体中心上演——盐城队坐镇主场迎战劲旅镇江队。盐城正周密部署,全方位营造安全顺畅的观赛环境,激发市民对赛事的热情。

赛场维护高标准

目前,足球场草皮养护团队正严格按照国际标准进行修剪与灌溉,力求草皮平整度和弹性都完美达标;崭新的球门已安装到位,专业音响团队反复调试广播系统,确保赛事期间每一声呐喊与宣告都清晰有力。盐城奥体中心体育场工作人员黄维说:“我们对赛场的每一个环节都精益求精,力争为球员和观众提供最佳的比赛与观赛体验。”

据了解,6月27日,盐城奥体中心足球场将迎来最后阶段的关键准备:完成足球场划线,对场内所有设备进行全面检查,按要求布置好球员休息室、更衣室及媒体工作室等区域,对灯光、音响、大屏幕及计时计分系统进行联动调试,确保所有系统运行正常。

(下转2版)



6月25日下午5点,盐城奥体中心的训练场上,盐城队正全力以赴,备战6月28日与镇江队的比赛。教练组把队员分成小组,开展数分钟不间断高压逼抢演练。

记者 周晨阳 摄

## 我市完善交通保障护航球迷观赛

本报讯 (钟伟 钟德海 记者 沈婷玉)6月28日,盐城队将在盐城奥体中心主场迎战镇江队。为迎接全国各地球迷,市交通运输部门精心部署,完善观赛交通保障,以免费出行福利与立体交通方案,全力护航球迷直达赛场。

在出行福利方面,盐城公交率先行动。6月27日至28日,针对来盐球

迷,特别开通“球迷绿色通道”,球迷凭外市籍身份证或赛事入场券即可在盐城高铁站西广场公交枢纽1号车乘坐直达盐城奥体中心的专属大巴。该专属大巴将在镇江来盐城的高铁列车到达后20分钟内发车。无高铁到达期间,发车间隔为15分钟一班。6月27日至29日赛事期间,持有赛事入场券、外市籍身份证、大学生有效证件

的球迷和大学生,可不限次数免费乘坐市区范围内所有城市公交线路。

同时,滴滴出行也加入“护航”行列,6月16日至9月20日,球迷每3天可扫码领取最低6折打车券,覆盖盐城全域,累计发放5万份福利券。此外,交通运输部门还贴心推出“逛游盐城”推荐路线,串联东晋水城、九龙口度假区等景点。

(下转8版)

产品畅销海外市场

## 智能生产线织就亿元增长新篇

稳就业 稳企业  
稳市场 稳预期

□通讯员 张同样 记者 陶秋凤

6月19日上午,在射阳县临海镇盐城市纺织染整产业园,顺龙纺织材料(江苏)有限公司的生产车间内已是一

片“数字交响”:300余台经编机、加弹机高速运转,智能物流小车沿轨道精准穿梭运送原料。电子屏上,生产数据实时跳动,工人专注监控设备运行衔接。

数字赋能的背后,是科技创新的硬核支撑。企业自主研发的经编、纬编超细面料技术指标全国领先,差异化产品如防风保暖、抗菌抗UV面料,成功打入阿迪达斯、耐克供应链。此外,其清洁厨房用品更在欧美、日本市场成为“爆款”。技术硬实力助力企业加速申报江苏省专精特新中小企业,并冲刺国家级高新技术企业。

走进二期织造、染色厂房,18台超低浴比无张力染色机高效运作,车间内无污水排放、无异味产生。

(下转2版)

今日导读

世界冠军蒯曼

受聘盐阜大众报“我言”新闻推介官

>>>详见2版

存量政策加快落地见效  
新的储备政策陆续出台实施

——国家发展改革委回应当前经济热点

>>>详见8版

本报讯 (记者 王叶州)6月26日,2025年盐城市“6·26”国际禁毒日暨创成“全国禁毒示范城市”主题宣传活动举行。市委书记周斌、省公安厅一级警务专员朱俊出席并讲话。市政协副主席羊维达参加。

近年来,我市认真贯彻落习近平总书记关于禁毒工作重要指示批示精神,按照国家和省禁毒委部署,坚持“党政主导、多方协同、社会共治”,持续深化禁毒“四个一”样板工程建设,一体推进灭羟禁毒、要素管控、无感服务管理等工作,全市禁毒工作取得显著成效,为保障全市人民安居乐业作出重要贡献。前不久,我市顺利通过国家禁毒办实地验收,全省唯一跻身第二批“全国禁毒示范城市”。

周斌代表市委、市政府向长期奋战在禁毒一线的工作者致以敬意,向关心和支持禁毒事业的社会各界表示感谢。他说,禁毒是一项光荣而伟大的事业,是党和人民赋予的重大使命任务。全市上下要深入贯彻习近平总书记关于禁毒工作重要指示批示精神,对毒品违法犯罪始终保持“零容忍”态度,持续巩固禁毒治理成效,大力倡导绿色健康文明生活方式,关心支持禁毒工作、积极参与禁毒斗争,不断开创我市禁毒工作新局面,为建设更高水平平安盐城、法治盐城,推进中国式现代化盐城新实践贡献更多力量。

朱俊代表省公安厅向盐城高分创成全国禁毒示范城市表示祝贺。他说,全国禁毒示范城市,是中央保留的首批46个“国字号”示范创建项目之一,含金量极高。希望盐城乘势而上、砥砺奋进,在加强毒情监测预警、严打毒品违法犯罪、深化新型毒品治理、防控涉毒风险隐患、凝聚全民禁毒合力等方面,继续走在前、做示范,为打好经济大省挑大梁责任作出新的更大贡献。

活动现场,巴黎奥运会金牌获得者都婷、2025年世界乒乓球锦标赛女双冠军蒯曼被聘为盐城禁毒宣传形象大使,并宣读倡议书。禁毒新型设备和成果展示、文化作品创作、特色文艺表演等轮番登场,向大众传递出“珍爱生命、远离毒品”的理念,引导市民主动学习和掌握毒品预防教育的基础知识,携手把盐城建设成“美丽无毒、幸福安宁”家园。

市领导薛盛堂、杨雪峰、谢继步,市有关方面负责同志及社会各界代表等参加。

## 市九届人大常委会第二十九次会议召开

王荣主持并讲话

本报讯 (记者 曾浩然)6月26日,市九届人大常委会第二十九次会议召开。市人大常委会主任、党组书记王荣主持并讲话。市人大常委会副主任徐华明、刘光球,秘书长王亚出席。市委常委、副市长王连春,副市长董彩凤,市中级人民法院院长李江蓉,市人民检察院检察长胡均晖列席。

会议表决通过了人事任免事项,决定任命商建明同志为盐城市人民政府副市长,并颁发任命书,进行宪法宣誓。决定免去王娟同志盐城市人民政府副市长职务。会议审议并表决通过了《盐城市人民代表大会常务委员会关于批准盐城市2024年市级财政决算的决议》《盐城市人民代表大会常务委员会规范性文件备案审查实施办法》。

会议听取并审议了市政府关于提请审议《盐城市优化营商环境条例(草案)》的议案、关于提请审议《盐城市排水管理条例(草案)》的议案,市政府关于2024年市级财政决算草案的报告、关于2024年度市级预算执行和其他财政收支的审计工作报告、关于2024年全市政府债务管理情况的报告、关于实施深化农村改革创新专项行动情况的报告、关于全市民族团结进步工作情况的报告、关于全市安全生产工作情况的报告,市中级人民法院关于全市人民法庭工作情况的报告。会议审议了市人大常委会有关审议意见落实情况的反馈报告并开展满意度测评,听取了部分省人大代表履行职责的情况的报告并开展测评。

